

# 坝头小学“开心农场”迎丰收 小记者快乐采摘收获满满

本报小记者 王诗宝 王英好 王璟雯



近日,晋江安海坝头小学校园内洋溢着丰收的喜悦,学校门口的“开心农场”迎来了本学期首次大规模的采摘活动。学校的小记者们化身“小农夫”,下田采摘农作物,体验劳动的艰辛与收获的喜悦。

踏入“开心农场”,一片生机勃勃的景象展现在小记者们眼前:茄子挂满枝头、玉米挺立田间、柠檬散发着清香,百香果藤蔓缠绕着竹架结出累累硕果。小记者们分工合作,有的负责采摘,有的进行分拣,还有的记录下作物的生长特性,现场充满了欢声笑语。

“采摘茄子时要轻捏柄部,小心旋转,切勿用力拉扯。”“秋葵表面有细小绒毛,采摘时戴上手套会更卫生。”在劳动过程中,老师现场指导,向孩子们传授采摘技巧和农业知识。

“这次农作物的采摘活动不仅让小记者们体验到了农耕的乐趣,更在他们心中种下了热爱劳动、尊重自然的种子。接下来,花生也将迎来收获季节,学校计划举办拔花生大赛,让孩子们体验‘根下藏宝’的快乐。”坝头小学校长李友益介绍,“开心农场”作为学校的劳动教育实践基地,各班分片承包责任田,从播种、施肥到收获,全程参与,有效推进了“以劳育人”的教育理念。

在“开心农场”采摘农作物,我体会到了劳动的快乐,并学到了许多关于采摘的知识!

小记者王诗琳

在农场,我学会了观察植物的生长;与同学们一起在农场劳动,让我领悟了责任与坚持的重要性,这次活动意义非凡!

小记者王君浩

亲手采摘果实,让我深刻感受到劳动的不易。我将更加珍惜粮食,热爱生活!

小记者王鸿涌

指导老师 刘泽宇 许美珊 李晚

在“开心农场”采摘农作物,我体会到了劳动的快乐,并学到了许多关于采摘的知识!

小记者王诗琳

在农场,我学会了观察植物的生长;与同学们一起在农场劳动,让我领悟了责任与坚持的重要性,这次活动意义非凡!

小记者王君浩

亲手采摘果实,让我深刻感受到劳动的不易。我将更加珍惜粮食,热爱生活!

小记者王鸿涌

指导老师 刘泽宇 许美珊 李晚

## 养正中心小学小记者学做竹编扇



本报小记者 王桢皓

近日,晋江安海养正中心小学五年5班的小记者化身“小工匠”,在学校美术室开启了一场别开生面的竹编扇学习之旅,感受非遗竹编的魅力。

编织扇面的过程颇讲究,真正的挑战在于编织环节。起初,我兴致盎然,然而随着编织的深入,复杂而又重复的动作逐渐让我有些应接不暇。功夫不负有心人,经过我的努力,一把凝聚着汗水与坚持的美丽扇子终于呈现在眼前。

小记者傅语晨

通过这次的编团扇活动,我明白了:做事一定不能急,一定要有耐心、细心、信心和恒心。就像那团扇面,一条条线条的编织都需细心去摆放,耐心去挑、压,恒心去坚持,信心去期待,才能收获编出团扇的成就感与成功的喜悦。

小记者侯柏宸

与竹扇相遇,是一场与传统匠心的“对话”。当竹扇终于成型时,我明白了:只要肯坚持,再难的事情也能取得胜利。

小记者陈昱臻

指导老师 刘泽宇 指导老师 颜梦钗

## 内坑中心小学小记者聆听红色故事

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 柳晓艺 苏玉红)近日,晋江内坑中心小学五年级学生和小记者怀着崇敬的心情,踏上了前往晋江内坑革命史陈列室、内坑村乡愁记忆馆及红色粮仓的研学之旅,感受革命先辈的奋斗历程,汲取奋进力量。

在晋江内坑革命史陈列室,一幅幅珍贵的历史图片、一件件历经岁月的历史文物映入小记者眼帘。通过讲解员尤耀辉的介绍,小记者们了解了内坑村的革命历史。随后,小记者们来到内坑村乡愁记忆馆,感受家乡的发展进程,增强对乡土文化的认同感与自豪感。

最后一站,师生来到了亭顶村“红色粮仓”,聆听了讲解员讲述的关于“红色粮仓”的感人故事。老先生声情并茂地描绘了当年先烈们如何克服重重困难,为前线战士提供坚实的后勤保障。

内坑中心小学校长尤建生表示,此次红色研学之旅,不仅让同学们了解了革命历史,感受了乡土文化,更重要的是,激发了学生们的爱国情怀,在他们心中播下了传承红色基因的种子。

### 小记者感言

通过此次研学活动,我对革命历史有了更深入的了解。我要成为红色文化的传播者,将革命故事分享给更多人!

曾翎凌(五年3班)

听了老爷爷的介绍,我才知道现在的幸福生活来之不易,我们一定要珍惜。今日起,我们将志承先辈,誓以少年担当铸就时代华章。

曾楚涵(五年3班)



## 金山中心小学小记者走进幼儿园当“小老师”

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 曾美纱)6月13日,晋江东石金山中心小学开展“幼小衔接”活动,组织学校小记者走进金山中心幼儿园,向幼儿园大班的萌娃分享小学的学习生活经历,解答幼儿对小学生活的好奇与疑惑。

活动中,金山中心小学小记者化身“小老师”,用生动活泼的语言,向幼儿园大班的小朋友讲述了自己在小学的一天。从背着书包踏入校园,晨读的琅琅书声,到丰富多彩的课堂、有趣的课间活动,通过小记者的讲述,一幅丰富多彩的小学生活画卷徐徐展开。

### 小记者感言

很开心来到金山中心幼儿园,与可爱的弟弟妹妹们互动。他们眼里闪着好奇的光,像亮晶晶的小星星,追着问我“小学有什么好玩的”等问题,满足了对未来的期待。真心希望这些弟弟妹妹都能带着这份期待,快乐地走进小学!

小记者萧昱成(三年3班)

当我第一次站在讲桌前时,紧张得心跳都加快了。但我鼓起勇气,向弟弟妹妹们分享了我的小学生活故事,感觉自己像个“小勇士”!

小记者萧俊贤(三年3班)



## 西隅小学小记者学习防溺水知识

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 黄小阳 傅燕华)6月12日,晋江安海西隅小学举办防溺水安全知识讲座,对学生进行防溺水安全教育,为孩子们夏日安全保驾护航。

### 小记者感言

通过这次讲座,我深刻认识到预防溺水的重要性。我们必须增强自我保护意识,严格遵守“六不准”原则,并积极向周围的人传播防溺水知识。

小记者袁崇皓

随着炎热的夏季到来,或许有不少同学想要跳入水中消暑。然而,这平静的水面下可能潜藏着许多危险。这场防溺水讲座及时地为我们敲响了警钟。

小记者赖婉歆

在这次讲座中,我掌握了心肺复苏和人工呼吸的技巧。我一定会将这些知识牢记在心,并提醒身边的朋友们注意安全。

小记者陈玉婷

小记者颜妍

## 安海镇小学生南音比赛在西边小学举行



本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 颜雅君 高燕瑜)6月18日,由安海镇教育中心主办的安海镇第十六届小学生南音演唱演奏比赛在西边小学举行。

本次比赛吸引了全镇28名选手和3支四管合奏代表队参加,分为演唱组和演奏组。站在舞台上,当四管合奏的乐声响起时,箫声与琵琶、三弦、二弦交融,我沉浸在南音艺术海洋中。此次比赛,西边小学三年2班小记者许柏泓获得了演奏组三等奖,他表示收获满满,这次比赛不仅给了他展示才华的舞台,更让他坚定了传承南音文化的信心。

西边小学校长蔡光波表示,此次比赛的成功举办,不仅为安海镇的小学生们提供了一个展示南音才艺的舞台,也进一步推动了南音文化在校园的传播与传承。据了解,此次比赛由安海镇西边小学、安海镇西边小学校董会承办,邀请了福建省南音非遗传承人郭玲玲、晋江市南音非遗传承人杨金蝉和丁玉经等评委现场打分。

## 成功中心小学小记者五店市里感受非遗魅力

本报小记者 陈文禾 许俊皓 王兮彤

6月11日,晋江安海成功中心小学四年级小记者怀着好奇心和期待,乘坐双层观光巴士前往晋江五店市传统街区,开启了一场精彩的研学之旅。

到达五店市后,小记者们一边漫步于闽南红砖古厝之间,一边聆听讲解员的介绍,感受着闽南建筑文化的独特魅力。穿过古街的转角,一场精彩的舞狮表演吸引了他们的目光。随着铿锵的锣鼓声响起,两只“醒狮”摇头摆尾,孩子们纷纷上前互动,有的尝试触摸狮头,有的则模仿起舞狮的动作,现场洋溢着欢声笑语。

随后,小记者们迎来了期待已久的环节——走进非遗工坊体验闽南簪花围的制作。带着自己的手工作品和游览见闻,小记者们满载而归,纷纷表示在实践中触摸到了非遗的“温度”,感受到了传统文化的魅力。

### 小记者感言

原来闽南的“味道”藏在古厝的砖缝里、狮子的红绸里,也藏在我们亲手做的簪花里。我要带着这朵簪花,给同学们讲讲五店市的故事,让她也尝尝这甜甜的“闽南韵味”。

小记者陈诗琳(四年2班)

漫步五店市,仿佛走进了时空隧道。红砖古厝与燕尾脊,诉说着闽南千年的历史文化,脚下的石板砖就像历史的琴键,奏响了五店市的历史之歌,这儿的一花一木则为五店市平添了一抹生机与诗意。

小记者曾俊森(四年3班)

走进五店市,一脉古意如清泉般无声漫来。闽南人常说“砖雕传家”,我此刻才真正领悟其意:砖上的每一痕不仅是装饰,更是无声的嘱托与期盼。

小记者陈芃华(四年4班)



在这古韵与簪花之美的奇妙邂逅中,我感受到了传统文化的魅力,也在心中种下了一颗热爱传统文化的种子。

小记者陈文禾(四年6班)

指导老师 刘泽宇 指导老师 陈丹蓉

## 晋江四小学子领略艺术魅力

本报讯(记者 蔡红亮)近日,晋江市第四实验小学第二届“校园文化艺术节”圆满落幕。

活动期间,晋江四小举行了“闽南语文化传习建设学校”揭牌仪式,特邀晋江市高甲剧团到校献演经典剧目《曾雨送》与《公子游》,以妙趣横生的表演形式展现闽南戏曲精髓。互动环节,高甲戏演员还带领同学们体验了甩袖、走圆场等戏曲程式,剧场洋溢着传统艺术焕发的新活力。

同期上演的闽南语童谣《十二生肖拼第一》以童声织就乡情纽带,音乐剧《寻找声音的耳朵》则用奇幻旋律开启艺术想象,多元节目共同勾勒出文化传承与创新生动的图景。

除此之外,此次校园文化艺术节还举行了美术、书法现场比赛,并举办了美育成果展,让孩子们沉浸式感受艺术的魅力。

## 桥头中心小学小记者感受家风力量



本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 陈婉清)6月14日,由晋江市纪委监委、晋江市委文明办、晋江市教育局主办的晋江市“家风书场”展演活动——安海桥头中心小学专场,在五店市传统街区家风家训馆举行。桥头中心小学部分小记者代表观看了此次展演。

桥头小学校长陈宏瑜表示,此次“家风书场”展演活动不仅是一场视听盛宴,更是一堂生动的德育课。希望同学们能将活动中所感受到的精神力量带入日常生活,以实际行动践行良好家风,成为家庭中的榜样和社会中的正能量传播者。

### 小记者感言

参与“家风书场”展演活动,对我来说既是一次文化的深情传递,更是一场心灵的成长之旅。我表演了南音《直入花园》和大合唱《倾听风雨》,对家风文化有了更深入的理解。许语桐(四年3班)

通过观看同学们的表演,我深刻地认识到家风家训不仅仅是一些简单的规则和教诲,它们蕴含着丰富底蕴与独特魅力。我们要树立好家风,传承好家训。

小记者张恩淇(六年1班)

此次展演节目内容丰富多样,巾帼英雄的演讲扣人心弦,舞蹈节目充满活力与精彩,还有南音、古筝、闽南童谣等展示地方传统文化的节目,让我深刻感受到了家风传承的力量。

小记者陈以薰(四年3班)